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C¢MARA MUNICIPAL DE CAMPINA DA LAGOA, ESTADO DO PARANÁ, ATA DA 82 REUNIÃO 
ORDINÁRIA, DA 3 SESSÃO LEGISLATIVA DA 15 LEGISLATURA, Realizada no dia 03 de Abril 

de 2023, no Plenário da Câmara Municipal, às 19:30 horas, com a presença dos seguintes 

Vereadores: Gustavo Cardoso Gonçales - Presidente, Nágila Silva Dal Poz da Silveira - Vice 
Presidente, Karla Alexandra de Camargo - 19 Secretária, Rosângela Sabrina Fernandes 
Mazer - 22 Secretária, Alceu Manoel Gobbi, Francisco Eduardo dos Santos, lvan Douglas 
Freiberger Freitas Pereira, Renato Soares de Françae Silvana de Lurdes Gelinski Rosa. 
O Presidente faz seus cumprimentos, convida o Senhor Antonio Carlos, para fazer a leitura 

da Bíblia. Em seguida, verifica o número legal de Vereadores presentes, declara aberta a 
Sessão. 

O Presidente coloca em DISCUSSÃO A DISPENSA DA LEITURA DA ATA sem manifestação, 
coloca em Votação, sendo aprovada por unanimidade. 
O Presidente coloca em DISCUSSÃO A ATA DA 7 REUNIÃO ORDINÁRIA, realizada no dia 27 

de Março de 2023, sem manifestação, o Presidente coloca a Ata em Votação, sendo 
aprovada por unanimidade. 

O Presidente encerra o Primeiro Expediente e inicia o Segundo Expediente. 
O Presidente pede que a Secretária faça a leitura da SÚMULA DO PROJETO DE LEI 006/2023, 
EM 1² OTAÇÃO, que autoriza o Poder Executivo a firmar e manter termo de colaboração 

e a conceder subvenção à Associação dos Estudantes Acadêmicos de Campina da Lagoa -
ASSECAL, e dá outras providências. A Secretária faz a leitura. 

Presidente 

O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃOE REDAÇÃO, favorável a tramitação do projeto. A Secretária 

faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussäo. Sem manifestação, o Presidente 
coloca o Parecer em Votação, sendo aprovado por unanimidade.O Presidente pede que a 
Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA, favorável a tramitaçãäo do projeto. A Secretária faz a leitura. 0 

Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, coloca em Votação, sendo 
aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER 
DA COMISSÃO DE BRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, favorável a tramitação do projeto. A 

Secretária faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, 
coloca em Votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente coloca o 
PROJETO EM DISCUSSÃO, A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, se manifesta 
e explica que a subvenção de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), para a Associação dos 

Estudantes e Acadêmicos se refere ao valor do orçamento impositivo indicado pelos 
Vereadores e aguarda com ansiedade que o Executivo envio o projeto com o valor de R$ 
209.000,00 (duzentos e nove mil reais), constante no orçamento anual do municiípio, para 
assim somar R$ 409.000,00 (quatrocentos e nove mil reais). Sem mais manifestação, o 
Presidente cOLOCA O PROJETO EM VOTAÇ�O, sendo aprovado por unanimidade. 
O Presidente pede que a Secretária faça a leitura da sÚMULA DO PROJETO DE LEI 007/2023, 

EM 18 V OTAÇÃO, que autoriza o Poder Executivo a firmar e manter termo de colaboração 
ea conceder subvenção ao Lar dos ldosos Padre José Montenegro de Campina da Lagoa. A 
Secretária faz a leitura. 
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0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃOE REDAÇÃO, favorável a tramitação do projeto. A Secretária 

faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão. Sem manifestação, o Presidente 
coloca o Parecer em Votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a 
Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA, favorável a tramitação do projeto. A Secretária faz a leitura. O 
Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, coloca em Votação, sendo 
aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER 
DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, favorável a tramitação do projeto. A 

Secretária faz a leitura. 0 Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, 
coloca em Votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente coloca o 
PROJETO EM DISCUSSÃO, sem manifestaçäão, coloca em Votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 
0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura da SÚMULA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 003/2023, EM 1° voTAÇÃO, que autoriza o Poder Executivo proceder a 
complementação dos valores pagos aos Enfermeiros Padrão. A Secretária faz a leitura. 
0 Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO, favorável a tramitação do projeto. A Secretária 

faz a leitura. O Presidente coloca o parecer em discuss�o, o VEREADOR ALCEU MANOEL 

GOBBI, se manifesta e pondera que os Pareceres das Comissões são favoráveis devido a 
importância dos projetos em pauta e que os Vereadores não podem criar Lei, mas quando os 
projetos chegam no Legislativo são aprovados e que o Projeto Complementar 03/2023, trata 
somente da isonomia salarial para as enfermeiras padrão e as demais classes depende de o 
Executivo enviar o projeto para a Câmara. Sem mais manifestação, o Presidente coloca o 
Parecer em Votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente pede que a Secretária 
faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 
FINANCEIRA, favorável a tramitação do projeto. A Secretária faz a leitura. O Presidente 
coloca o parecer em discussão, sem manifestação, coloca em Votação, sendo aprovado por 
unanimidade. O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do PARECER DA COMISSÃO 

DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, favorável a tramitação do projeto. A Secretária faz a 
leitura. O Presidente coloca o parecer em discussão, sem manifestação, coloca em Votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente coloca o PROJETO EM 
DISCUSSÃO, sem manifestação, coloca em Votação, sendo aprovado por unanimidade. 
O Presidente pede que a Secretária faça a leitura do REQUERIMENTO Ne 02/2023, EM 
VOTACÃO ÚNICA, DE AUTORIA DAS VEREADORAS: NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, 
ROSÂNGELA SABRINA FERNANDES MAZER, KARLA ALEXANDRA DE CAMARGO E SILVANA 

DE LURDES ROSA, requerendo explicação técnica, por escrito, pelo não cumprimento da Lei 
Municipal nº 024/2021, que trata sobre o controle de natalidade de cães e gatos. A 
Secretária faz a leitura. Em seguida, o Presidente coloca o REQUERIMENTO EM DISCUSSÃo, 

Presidente 

A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, se manifesta e fala que está 
requerendo uma explicação técnica do Executivo pelo fato de que a comunidade e os meios 
de comunicação cobram providências; que cobrou diversas vezes o cumprimento da Lei; que 
a causa dos animais foi um compromisso seu assumido na campanha política; que a Lei 
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existente é perfeita e foi criada pelo Executivo Municipal e se estivesse sendo cumprida 
sanaria grande parte dos transtornos criados pelos animais abandonados; que não tem mais 
como acolher os animais abandonados; que sempre cuidou e nunca expôs o seu trabalho, 
mas irá começar a mostrar para a comunidade e os meios de comunicação que cobram 
vejam o que sendo feito; e finalizando pede ao Executivo que a Lei existente seja cumprida. 
Sem mais manifestação, o Presidente coloca o REQUERIMENTO EM DISCUSSÃO, sendo 
aprovado por unanimidade. Sem mais matéria em pauta para a Ordem do Dia, o Presidente 

deixa a PALAVRA LIVRE AOS VEREADORES. 

Presldente 

A VEREADORA SILVANA DE LURDES GELINSKI ROSA, em uso da palavra, faz seus 

cumprimentos. Fala da importância dos projetos em pauta, visto que: 1-o Lar dos ldosos faz 
um trabalho excelente; 2- que os pais fazem um esforço grande para manter os filhos 
estudando e espera que o Executivo envie o projeto com o valor de R$209.000,00 (duzentos 
e nove mil reais), previstos no orçamento do município; 3- que a isonomia salarial para 
classe dos enfermeiros é justa por ser uma classe batalhadora que convive com diversos 
tipos de enfermidade e deve ser sempre valorizada. Finalizando, lembra que a promessa do 
Executivo era zerar os custos do transporte para os Estudantes e Acadêmicos e como não 
está cumprindo essa promessa, que envie o projeto para ajudar os custos do transporte. 

O VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS PEREIRA, em uso da palavra faz seus 

cumprimentos. Fala que na reunião anterior uma Vereadora fez crítica a sua indicação 
quanto a limpeza de terrenos, dizendo que antes de cobrar dos munícipes o Executivo teria 
que providenciar a limpeza dos terrenos públicos e que o depósito municipal de lixo (lixäo) 
tem muitos locais de acúmulo de água; e questiona de que modo a Vereadora agiu para 
cobrar que os terrenos públicos fossem limpos ou se a crítica era somente para sua pessoa 

(Vereador lvan Douglas Freiberger Freitas Pereria); que como Vereador cobra, sim, que os 
terrenos particulares sejam limpos. Em seguida, fala que parece que existem duas Campina 
da Lagoa, sendo uma da porta para fora e outra da porta para dentro da Câmara; que 
quando as Vereadoras criticaram a merenda servida nas escolas, deu a impressão que era 
servida uma "gororoba", mas deveriam antes verificar no site do município o cardápio 
servido nas escolas, portanto parece ser duas Campina da Lagoa, uma mostrada pelo 
Executivoe outra "pintada" aqui (Plenário); que o Projeto de lsonomia Salarial da classe de 
enfermagem foi de iniciativa do Executivo Municipal e ninguém reconheceu esse fato e pede 
ao Executivo que seja feito um projeto de isonomia para todas as classes do funcionalismo 
municipal; que foi postado um vídeo sobre o impedimento das Vereadoras entrarem nas 
escolas e ficou sabendo do ofício do Executivo referente a essa questão somente 10 (dez) 
dias após, quando foi lido em Plenário e no mesmo ato pediu cópia do oficio; que enviou 
ofício ao procurador jurídico da Câmara solicitando um parecer sobre a postagem do video, 
bem como sobre o ofício do Executivo e recebeu resposta do Presidente que apenas a 

Presidência pode pedir parecer ao jurídico e diz que o Procurador Jurídico não trabalha 
exclusivamente para o Presidente e de acordo com o Regimento Interno pode, sim, solicitar 
parecer; que oficializou o Presidente da Câmara sobre a atitude a ser tomada quanto à 
postageme ao ofício do Executivo e se caberia uma denúncia e a resposta do Presidente foi 
de que seria feita uma leitura simples do oficio em Plenário; questiona o motivo de alguns 
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Vereadores terem tido acesso ao ofício do Executivo antes de outros e finaliza dizendo que aguarda resposta às suas solicitações. 
O PRESIDENTE, usa a palavra e fala ao Vereador lvan Douglas Freiberger Freitas Pereira, que falou por 11 (onze) minutos, ultrapassando assim os 05 (cinco) minutos, mas o deixou prosseguir para concluir seu pronunciamento e não reclamar que foi cortado". 
A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, em uso da palavra faz seus cumprinmentos. Diz que está extremamente chateada, pois parece que o valor dos Vereadores se perdeu; que sua busca por melhorias é sempre em atendimento as reclamações da comunidade; que não é advogada de prefeito, é Vereadora para lutar pela população; que o vídeo foi gravado numa via pública; que não invadiu, pois ou é bem 

A VEREADORA SILVANA DE LURDES GELINSKI ROSA, pede um aparte, sendo autorizado pela Vereadora Nágila Silva Dal Poz da Silveira; fala que estäo (Vereadoras) sendo criticadas por fazeremo trabalho de Vereador, ou seja, fiscalizar para ajudar o Prefeito. 
A VEREADORA NÁGILA SILVA DAL POZ DA SILVEIRA, prossegue. Destaca que não está tentando agravar votos políticos e, sim, está fazendo o que é certo e fica triste com as 

palavras de um companheiro de bancada, mas tem que se defender. O VEREADOR IVAN DOUGLAS FREIBERGER FREITAS PEREIRA, pede um aparte, sendo negado pela Vereadora Nágila Silva Dal Poz da Silveira, com a justificativa de que o Vereador falou além do 
regulamentado e ainda está querendo usaro seu tempo. Em seguida, a Vereadora finaliza 
agradecendo e pedindo desculpas pelo desabafo. 

0 PRESIDENTE usa a palavra e explica que ofício citado pelo Vereador lvan Douglas Freiberger Freitas Pereira, foi direcionado ao Presidente e teor do ofício era direcionado a 03 
(três) Vereadoras, portanto levou ao conhecimento das mesmas que assumiram os seus atos; e por ter sido (ofício) direcionado ao Presidente é prerrogativa do Presidente tomar as 
providências cabíveis; que encaminhou o ofício ao Jurídico para emissão de Parecer; que foi 
o ofício foi lido em Plenário; que o Vereador lvan Douglas Freiberger Freitas Pereira, teve o 
seu pedido de cópia atendido; que nenhum ato foi tomado às escondidas como quis fazer 
parecer o nobre colega em suas palavras, portanto todos os atos foram seguindo as 
prerrogativas do Presidente e os Vereadores devem continuar seus trabalhos e fazerem o 
melhor por Campina da Lagoa. 
Sem mais manifestação na Palavra Livre, o Presidente encerra o Segundo Expediente, inicia o 
Terceiro Expediente e, conforme inscrição, convido a Senhora Lais Gabriely de Souza, para usar a Tribunal. A Senhora Lais Gabriely de Souza, fala sobre as condições do Lar dos ldosos 
Padre José Montenegro (estrutura)e agradece os Vereadores pelas Leis aprovadas em favor 
do Lar dos ldosos. Encerrado o pronunciamento, o Presidente convoca os Vereadores para 
Reunião no dia 05 de Abril de 2023, às 10:00 horas, para Segunda Votação dos Projetos de Lei 06 e 07/2023 e Projeto de Lei Complementar 03/2023; e para a 92 Reunião Ordinária, no 
dia 10 de Abril de 2023, às 19:30 horas, no Plenário da Câmara Municipal. E declara 
encerrada a reunião. 

Presidente 

Presidente: Gustavo Cardoso Gonçales 
Vice Presidente: Nágila Silva Dal Poz da 8ílveira 
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recebida ou não entra e a Câmara está sempre de portas abertas para receber a todos. 
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lvan Douglas Freiberger Freitas Pereira, 
Renato Soares de França 

12 Secretária: Karla Alexandra de Camargo 
22 Secretaria: Rosângela Sabrina Fernandes Maze, Alceu Manoel Gobbi 

Silvana de Lurdes Gelinski Rosa 
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Presldente 

Kala Gllsaya de laao 
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